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Blaze lidu, který si Hospodin vyvolil za svůj majetek. (Žalm 33)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 28, 16 - 20)

Jedenáct učedníků odešlo do Galileje na horu, kam jim Ježíš určil. Uviděli ho a klaněli se
mu, někteří však měli pochybnosti. Ježíš k nim přistoupil a promluvil: „Je mi dána veškerá
moc na nebi i na zemi. Jděte tedy, získejte za učedníky všechny národy, křtěte je ve jménu
Otce i Syna i Ducha svatého a učte je zachovávat všechno, co jsem vám přikázal. Hle, já
jsem s vámi po všechny dny až do konce světa!“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

Rychle a snadno něčemu uvěřit - důvěřivost - nespojujeme ne náhodou se zbožností, ale
spíše s hloupostí. Ti, kdo jsou důvěřiví, se až příliš snadno nechají nachytat na falešné sliby,
nechají se oklamat nebo příliš rychle následují špatné vůdce. Proto také dobře rozumím
tomu, když lidé pochybují a nepřijímají hned všechno za bernou minci. Dokážu dobře
porozumět tomu, když si lidé kladou otázky, než něco přijmou. Dokážu to pochopit, když
jde o všechny ty obsahy víry, kterým, Bůh ví proč, není vůbec snadné přijít na kloub -
pokud vůbec. Dokážu to pochopit, když jde o přikázání a nařízení, která stále častěji znějí
jako hlasy z dob dávno minulých. A rozumím tomu, když jde o zcela aktuální otázky.
Rozumím tomu, protože Ježíš to zjevně nedělá o nic méně. Slyšeli jste v evangeliu byť jen
slovo kritiky - kritiky učedníků, o kterých se proslýchá, že měli pochybnosti? Ježíš přijímá
obě skupiny do služby a slibuje jim všem Ducha. A ti, kteří vždycky všemu rychle uvěří, ti,
kteří jsou ve své víře tak neochvějní, kteří už si nekladou žádné otázky a jsou skálopevně
přesvědčeni, že jedině jejich cesta je ta správná, tito učedníci, obávám se, to jsou ti, kteří
tohoto Ducha možná dokonce potřebují o to větší porci.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Mt 2, 23 - 3, 6 Syn člověka je pánem i nad sobotou.

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

Je prospěšné a důležité, když farnosti a jiné křesťanské komunity a instituce rozvíjejí různé
společenské aktivity a tím se podílejí na životě občanské společnosti. Je správné, když
křesťané se neangažují pouze v rámci církevních institucí, nevytvářejí „paralelní
společnost“ či „křesťanská ghetta“, nýbrž se aktivně podílejí na životě občanské
společnosti. Ale všechny sociální aktivity křesťanů, ať už se dějí v rámci církevních institucí
nebo mimo ně, mohou být skutečným přínosem pro společnost jen tehdy, když vycházejí
z jádra, když jsou inspirovány a trvale oživovány tím, co je nezastupitelné, duchem
křesťanské lásky. Křesťanská láska je jednotou vztahu s Bohem a vztahů s bližními.
Solidarita s lidmi naší doby, s jejich radostí a nadějí, úzkostmi a bolestí, kterou církev slavně
slíbila na 2. vatikánském koncilu, je náročný úkol – a křesťané mohou tomuto závazku
dostát jen tehdy, budou-li čerpat sílu z adorace, z hlubokého spojení s Bohem. Církev se
nemůže odvracet od hlučného světa neustálých změn, ale nemůže v něm obstát bez míst
ticha a duchovního občerstvení. Síť lokálních farností bude nutné doplnit centry
duchovního života, v nichž se lidé učí kontemplativní modlitbě, osobnímu duchovnímu
životu a kde bude zároveň prostor pro výměnu zkušeností a společné hledání odpovědi
na naléhavé otázky. To, po čem věřící, ale i lidé duchovně hledající, dnes nejvíce volají, je
duchovní doprovázení. Do této služby můžeme zapojit mnoho laiků, mužů i žen, pokud
budou mít vzdělání v teologii a poradenství, a zejména potřebná charismata a zkušenosti.
(…) Potřebujeme školy křesťanské zralosti!

(Tomáš Halík, synoda farářů: druhý den, 30.4.2024; dle vaticannews.va/cs)
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SVÁTKY V TÝDNU (26.5. - 2.6. 2024)

Neděle 26.5. Filip / sv. Filip Neri / Slavnost Nejsvětější Trojice
Pondělí 27.5. Valdemar / sv. Augustin z Canterbury
Úterý 28.5. Vilém / sv. Emil / sv. Ubaldeska
Středa 29.5. Maxmilián /Maxim / sv. Maximin
Čtvrtek 30.5. Ferdinand / sv. Zdislava / Slavnost Těla a krve Páně
Pátek 31.5. Kamila / svátek Navštívení Panny Marie
Sobota 21.6. Laura /Mezinárodní den dětí / sv. Justin
Neděle 2.6. Jarmil / sv. Marcelin a Petr / 9. neděle v mezidobí

SVĚTCI MÉHO SRDCE - SV. BEDA CTIHODNÝ
Beda se narodil v severoanglické Northumbrii v roce 672 nebo 673 a jako sedmiletý kluk
byl poslán jako tzv. „oblát“ do kláštera svatého Petra a Pavla v Monkwearmouthu. Obláti
byli chlapci, kteří byli v zásadě předurčeni stát se kněžími nebo mnichy. Po morové
epidemii v roce 686, při níž většina mnichů zemřela, odešel s opatem do Jarrow. Mnichem
zůstal po celý život. Přestože mu bylo pouhých 19 let, byl Beda v roce 692 vysvěcen
na jáhna (běžný věk byl 25 let), což svědčí o jeho inteligenci a náboženské horlivosti. Beda
byl spisovatel a byl považován za jednoho z nejvýznamnějších učenců své doby. Vytvořil
mnoho biblických komentářů, didaktických spisů a přesněji vypočítal datum Velikonoc
i Vánoc. Byl to on, kdo prosadil zvyk začínat počítat letopočet od Kristova narození. Byl
hudebně založený a napsal několik hudebně-teoretických děl a také Církevní dějiny
anglického národa. Zemřel ve věku 63 let v klášteře na svátek Nanebevstoupení Páně 26.
května 735 a byl pohřben v durhamské katedrále. Ačkoli byl jako světec uctíván již od
středověku, jeho oficiální kanonizace se datuje až od roku 1899, kdy jej papež Lev XIII.
kanonizoval a jmenoval Doctor Ecclesiae (Učitel církve). Jeho svátek se slaví v den výročí
jeho úmrtí, 26. května.

AKTUALITY Z FARNOSTI
● V neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny.
● Prostřednictvím terminálu u Loretánské kaple je možné přispět na opravu střechy.
● Ve čtvrtek 30. května je slavnost Těla a Krve Páně. V našem kostele bude ranní mše

v 8 hodin a v 17 hodin potom pontifikální mše svatá celebrovaná arcibiskupem
Josefem Nuzíkem s následnými adoracemi u sv. Mořice a u sv. Michala. U sloupu
Nejsvětější Trojice se tentokrát procesí kvůli jeho opravám zastavovat nebude.

AKTUALITY OBECNÉ

9. května před dosud uzavřenou Svatou bránou v atriu baziliky sv. Petra proběhl obřad
vyhlášení Svatého roku 2025. Byla přednesena bula Spes non confundit (Naděje
nezklame). Svatý rok představuje staletou tradici (poprvé byl vyhlášen v roce 1300), kdy
věřící putují do Říma, aby navštívili hroby svatých Petra a Pavla a byly jim odpuštěny
hříchy, a to každých 25 let. Svatá brána Svatopetrské baziliky bude otevřena 24. prosince
2024. V neděli 29. prosince bude otevřena brána u Jana Lateránského, 1. ledna 2025 brána
u Panny Marie Větší a 5. ledna u svatého Pavla za hradbami. Brány budou otevřeny do
neděle 28. prosince Svatého roku.
https://www.christnet.eu/zpravy/32215/papez_vyhlasil_svaty_rok_2025_heslem_bude_nadeje.url

Centrum pro rodinu Prostějov zve na putovní Víkend pro otce a syny 2 - Milosrdný
samaritán od 31. 5. do 2. 6. 2024 strávený v Moravském krasu (Jedovnice – Křtiny).
https://rodinnyzivot.cz/2024/04/09/doporucujeme-vikend-pro-otce-a-syna-2/

KOUTEK MOUDROSTI
Bible je v současnosti jediný zlatý poklad, který je celý v oběhu. (Pavel Kosorin)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu?
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz.
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit..

Farnost Svatého Mořice Olomouc

sv. Mořic Olomouc
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